
  

Науково-методична діяльність Наукової 
бібліотеки ВНМУ у 2024 році здійснюва-
лася у форматі інтерактивної взаємодії та 

творчої співпраці з бібліотеками закладів вищої 
освіти, що входять до Вінницького обласного 
методичного об’єднання. Основна увага була 
спрямована на інтеграцію наукових підходів із 
практичними ініціативами. Особливий акцент 
зроблено на підвищення кваліфікації й про-
фесійної майстерності бібліотечних працівників, 
а також на вивчення передового досвіду 
фахівців провідних бібліотек України. 

Протягом року було проведено науково-
практичну конференцію «Наукові аспекти в ро-
боті бібліотек ЗВО», яка стала платформою для 
обміну досвідом і пошуку інноваційних рішень. 
У рамках підвищення кваліфікації відбулося чо-
тири семінари: «Авторське право: захист інтеле-
ктуальної власності та доступ до інформації», 
«Бібліотечна діяльність і авторське право», 
«Актуалізація бібліотечних фондів: вимоги сьо-
годення», «Облік електронних ресурсів». Також 
проведено два тренінги: «Робота з УДК», 
«Онлайн-платформи та інструменти в роботі 
бібліотечного фахівця». Особливу увагу приділе-
но психологічним аспектам роботи в умовах вій-
ни: організовано вебінар «Психологічні особли-
вості культури підтримки під час війни», де розг-
лядалися методи збереження емоційної стійкос-
ті та взаємної підтримки. 

Науково-практична конференція «Наукові 
аспекти в роботі бібліотек ЗВО» стала важли-
вою подією, яка об'єднала бібліотечних фахівців  
з різних регіонів України. Участь у конференції 
взяли колеги з обласного методичного об’єдна-
ння бібліотек ЗВО, а також представників із Хар-
кова та Києва, що значно розширило обмін до-
свідом та ідеями в сфері бібліотечної справи. 
Серед доповідачів варто відзначити Павленко Т. 
Б., заступницю директорки Наукової бібліотеки 
ХНМУ, та Петруновську С. В., головну бібліотека-
рку Науково-технічної бібліотеки КПІ. У своїх ви-
ступах вони акцентували увагу на інноваційних 
підходах до роботи з відкритими освітніми     
ресурсами та поділилися практичними 

напрацюваннями у використанні сучасних 
бібліотечних технологій. Конференція стала 
платформою для глибокого аналізу діяльності  
 

бібліотек ЗВО, зокрема, їх ролі в інформаційній 
підтримці науковців та студентів. Особливу увагу 
учасники приділили питанням управління елек-
тронними ресурсами, розширення доступу до 
інформаційних платформ і сприяння науковим 
дослідженням в умовах цифровізації освітнього 
простору. Досвід, представлений на конферен-
ції, не лише розширив горизонти професійних 
знань, але й став цінним внеском у вдоскона-
лення бібліотечної справи в умовах цифровізації 
освітнього простору. Він засвідчив важливість 
співпраці між бібліотеками закладів вищої осві-
ти і став ще одним кроком до підвищення ефек-
тивності підтримки науково-освітньої діяльності. 

У цьому році Наукова бібліотека ВНМУ приді-
лила значну увагу акту-
альній в бібліотечному 
середовищі темі автор-
ського права. Для біблі-
отекарів обласного ме-
тодичного  об'єднання 
проведено  семінар 
«Авторське право:   
захист інтелектуальної 
власності та доступ до 
інформації».   
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Науково-методична підтримка професійного розвитку фахівців бібліотек  

 



Загальні питання норм Закону України «Про 
авторське право і суміжні права» висвітли-
ла Слотюк Г. М., в.о. директора бібліотеки та за-
ступниця з наукової роботи та інформатизації 
Вінницької ОУНБ ім. В. Отамановського. Вона 
проінформувала про основні положення Закону, 
наголосивши на важливості дотримання ав-
торських прав у бібліотечній сфері.  

 

Учасників заходу також цікавили питання що-
до практичного застосування законодавства з 
авторського права у роботі бібліотек. Тому засту-
пниця директора  наукової бібліотеки ВНМУ  
Мельник М. І. провела ще один семінар 
«Бібліотечна діяльність і авторське право», 
який було акцентовано на практичних аспектах 
застосування авторського права в бібліотечній 
справі.  

 

Метою заходу було поглиблення знань 
бібліотекарів щодо захисту авторських прав, 
особливо в контексті сучасних викликів циф-
ровізації та використання електронних ресурсів. 
Учасникам було представлено конкретні прикла-
ди, розглянуто правове регулювання копіюван-
ня та розповсюдження друкованих і цифрових 
матеріалів. Окрему увагу було зосереджено на 
дотриманні авторських прав при наданні досту-
пу до електронних книг, журналів, баз даних і 
мультимедійних матеріалів.  

Учасники активно брали участь у розв'язанні 
практичних кейсів, де аналізувалися реальні си-
туації, з якими бібліотеки можуть зіткнутися в 
повсякденній роботі. Ці семінари надали бібліо-
текарям важливі практичні знання, які вони змо-
жуть використовувати у своїй повсякденній ро-
боті,  допомагаючи їм ефективніше керувати ре-
сурсами і захищати авторські права у межах сво-
єї професійної діяльності. 

Не менш актуальним питанням серед фахівців 
бібліотек залишалося питання обліку електрон-
них ресурсів. З цією метою в рам-
ках «Бібліостудії професійних ініціатив» на базі 
науково-технічної бібліотеки Вінницького націо-
нального технічного університету було проведе-
но практичний семінар «Облік електронних ре-
сурсів». Участь в заході взяли працівники відді-
лів комплектування та наукової обробки літера-
тури бібліотек ЗВО м. Вінниці, а також керівники 
університетських бібліотек. Завідувачка відділу 
комплектування, наукової обробки літератури та 
книгозберігання НТБ ВНТУ Шевчук В.В. поділила-
ся досвідом про джерела комплектування елек-
тронних ресурсів, їх обліку в АБІС «УФД/
Бібліотека» та використання в освітньо-
науковому процесі. Під час обговорення теми 
вона детально відповіла на всі поставлені запи-
тання. Колеги з інших бібліотек поділилися влас-
ним досвідом роботи в цьому напрямі. Такий 
формат професійного спілкування сприяє вдос-
коналенню роботи і ефективному впроваджен-
ню у діяльність бібліотек. 

На прохання працівників бібліотек фахових 
медичних коледжів було організовано два трені-
нги: «Робота з УДК» і «Онлайн-платформи та 
інструменти в роботі бібліотечного фахівця».   
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       На семінарі  присутні працівники Наукової 
бібліотеки  і проректор з науково-педагогічної  

та виховної роботи ВНМУ Вергелес К. М. 

Мельник М. І.   розповідає про               
авторське право в роботі бібліотек 



Під час тренінгу з УДК учасники отримали по-
крокові пояснення щодо систематизації медич-
них видань, словників і літератури військової 
тематики. Усі складні приклади було детально 
проаналізовано, що допомогло працівникам 
краще орієнтуватися у специфіці класифікації 
даних видів матеріалів. Також усі бібліотеки 
медичних коледжів отримали підготовлені ма-
теріали для допомоги систематизаторам та кон-
такти для консультацій. Другий тренінг допоміг 
учасникам освоїти базові та розширені можли-
вості ресурсу Canva, який є незамінним у ство-
ренні візуальних матеріалів для бібліотечної ро-
боти. Окрему увагу було приділено створенню 
відео, надаючи практичні поради та покрокові 
дії для отримання якісного результату. Завдяки 
тренінгам бібліотекарі отримали не лише нові 
знання, але й інструменти, які допоможуть їм 
модернізувати робочі процеси та підвищити як-
ість надання послуг читачам. 

У рамках діяльності Вінницького обласного 
методичного об’єднання бібліотек ЗВО відбувся 
вебінар «Психологічні особливості культури 
підтримки під час війни». І. В. Гулик, завідувач-
ка відділу культурно-просвітницької роботи Нау-
кової бібліотеки ВНМУ, поділилася з учасниками 
знаннями про процеси переживання втрати і 
горя, а також про особливості підтримки людей 
у складних психологічних станах.  

Актуальність теми обумовлена сучасними ре-
аліями, коли багато людей стикаються з втратою 
психологічної спокою, стабільності, житла чи 
близьких.  

Учасники вебінару дізналися про природні 
реакції психіки на втрати та отримали цінні реко-
мендації, які допомагають зрозуміти і підтрима-
ти людину в процесі горювання. Захід сприяв 
розвитку у бібліотекарів навичок емпатії та куль-
тури підтримки та ментального здоров’я, що є 
важливими для ефективної взаємодії з користу-
вачами, які переживають складні життєві обста-
вини.  

 

Мельник М. І., заступниця  директорки  
наукової бібліотеки ВНМУ   
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Інна Гулик проводить тренінг для                 
бібліотечних фахівців медичних коледжів  

 
На засіданні методичної ради  

обговорюються нагальні питання 


